

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3  
Fuera: trimestre, 4.50  
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN  
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS  
Tres para fuera y una para la capital  
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado  
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

AÑO XXXVII.-Núm. 15.959

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

VALENCIA LUNES 30 MARZO 1914

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Oculista de Santa Bárbara  
Curación rápida de las enfermedades de los ojos.  
Tratamiento especial para las granulaciones.  
Calle de Colón, 31, bajo, Valencia

Hechos gloriosos de la Guardia civil  
Fusilamiento del guardia Calixto García

A los propietarios  
Libros de cien hojas de recibos, talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico al precio de una peseta.

La educación de las emociones  
VII  
Arrebató de cólera.—El hombre sin enemigos  
(Conclusión)

El perito alemán en criminología Friedrid ha dicho que no hay hombre alguno, por filósofo ó pazzo que sea, que no pueda llegar al punto de asesinar a un adversario, dada la suficiente provocación. Si esto es así y cada uno lleva en sí la posibilidad de ser un asesino, debemos agradecer la fortuna de que en esta apacible y civilizada época no estemos expuestos a menudo a la mayor provocación. El malayo, cuando todo está en contra suya, se desentrena, hiriendo y matando a cuantos halla delante, hasta que algún lo tumba, y hasta hay jóvenes civilizados que gozan en decir a sus compañeros lo peligrosos que son cuando se encolerizan. Chesterfield solía decir que una demostración de cólera es el pecado más imperdonable que puede cometer un caballero ó una señora. Esa gran fuente de energía en la vida humana, que tantos disgustos y discordias ha causado, debería de aprovecharse en vez de aniquilarla.

Tanto en psicología como en pedagogía, el problema consiste en enojarse acertadamente, y algunos libros de ética lo tratan como si envolviese una gran parte de los deberes del hombre. El ideal no es la represión, sino la dirección. El hombre, la mujer ó el niño que son irritables, se enfurecen por cosas pequeñas y triviales; pero raro es el hombre que pueda manifestar una cólera grande y noble.

Con todos los abusos; con las faltas de justicia; los fraudes, engaños, supercherias y burlas; la crueldad y opresión de los individuos ó razas débiles por las fuertes; la explotación de los incautos é indios; los numerosos crímenes contra la salud, el bienestar y la virtud que cometen individuos y corporaciones egoístas; con todo esto hay causas suficientes para justificar toda la cólera del mundo; y si esa cólera se dirige contra tales abusos, no se tardaría mucho en hacer desaparecer la mayor parte de ellos.

\*\*\*  
A menudo se inculca y se persigue la idea pusilánime de vivir sin crearse un solo enemigo.

Los que eso hacen son moralmente peregrinos y cobardes.

Toda persona mayor debiera procurar corregir cualquier entuerto, manifestar sus resentimientos, pero de un modo discreto y deliberado.

En cuanto a los niños, cada caso debe estudiarse separadamente. Algunos son irascibles, principalmente, porque están hambrientos; otros, porque son enfermizos ó están nerviosos; cualquiera de estas causas tiende a hacer irritable a los niños.

Y estas causas pueden remediarse fácilmente. Hay muchachos que parecen tener una necesidad fisiológica de encolerizarse de vez en cuando, a fin de activar la circulación por sus vasos sanguíneos y ensanchar los capilares de sus músculos.

Hasta en los adultos, un arrebató de indignación obra á veces como un tónico, y beneficioso para la salud, la circulación, la digestión y el estado moral. Sabemos de hombres y mujeres que han estado sufriendo largo tiempo, pero que al fin se han enardecido con sus atormentadores y con diatribas, filípicas ó chorros de palabras, han desahogado el resentimiento que se había acumulado en su pecho.

La experiencia ha demostrado que en algunas de esas personas la explosión había despejado su mal humor, como una tormenta purifica la atmósfera, y habían quedado en estado de completa apacibilidad. Habían dicho cosas que hacía tiempo les faltaba el valor de decir.

La excesiva irascibilidad en los niños puede casi siempre amonorrarse en gran manera, contándoles cosas de injusticias ó indignaciones cómicas, a fin de excitar sus enseñanzas en pro de una causa noble y víctimas de alguna injusticia. Además, se puede sacar provecho de la cólera.

Cuando un muchacho está enojado aserrará la madera ó hará astillas para la coque con inusitado vigor, porque en la coque desahoga sus reprimidas emociones.

Finalmente, importa decir que ni en la juventud ni en la vejez conviene contener demasiado la expansión del sentimiento, dominio de sí que no llegue al punto de perder el ser.

Debe considerarse la indignación, por desagradable que sea, como un grande y rico venero de energía que necesita conocerse y encauzarse debidamente.

CÉSAR COVES.  
Madrid marzo 1914.

De este puñado de héroes, cuyos nombres debían estar grabados en letras de oro en la sala de armas de la casa-cuartel, teatro de sus hazas.

JOSE OSUNA PINEDA  
Capitán de la Guardia civil

CURIOSANDO

## Idilio... negro

Según cuentan los periódicos, allá por Nueva Orleans, se ha celebrado estos días una boda original.

Un negro y una negrita de otros cien años de edad hace ochenta que se dieron palabra seria y formal de casarse, si lograban un día la libertad, pues ambos eran esclavos y no podían gozar, hasta ser libres del todo, la vida matrimonial.

Separóles el destino en cierto día fatal, pues el colono vendiólos á otros amos sin piedad, y así pasaron los años sin que se vieran jamás, hasta que hace pocos días, por una casualidad, se encontraron, y han cumplido el juramento formal que se hicieron de casarse si llegaban á alcanzar un día la tan ansiada y querida libertad.

¡Ochenta años esperando el nudo matrimonial!... Estas cosas solo ocurren allá por Nueva Orleans.

JUAN CURIOSO

## LA CERÁMICA

La cerámica valenciana es una de las notas características de la producción industrial de nuestra provincia, cuyas fábricas, por su carácter progresivo, la rara habilidad de nuestros obreros para la elaboración de pastas, decorado y barnizaje y el extenso radio de acción de los mercados donde se conoce y solicita la cerámica valenciana, dan á esta industria una importancia que quizá aquí es donde menos se estima su valía.

Mi buen amigo Rafael Valls, distinguido ingeniero, hijo de Manises, publicó una Memoria sobre la historia de la cerámica valencina, que mereció en público concurso un primer premio. Es el trabajo más completo y rico en detalles de cuantos sobre industrias locales se han dado á la publicidad.

A pesar de ello, también son muy pocos los valencianos que conocen la luminosa Memoria del Sr. Valls, cuando debiera figurar en todas las Bibliotecas y en las Exposiciones en que se exhibe la fuerza industrial de esta región.

Productos de Manises se venden como de fabricación extranjera en los grandes bazares de la corte y de las mejores capitales de España y aun de fuera de nuestro país, á juzgar por las remesas que constantemente se hacen á Francia, Italia, República Argentina, Portugal, Inglaterra y Austria.

Cuando la Compañía ferroviaria del Norte encargó al distinguido arquitecto señor Ribas el proyecto de la soberbia estación que se está construyendo, y que será uno de los monumentos más notables de Valencia, quiso el técnico hacer en el nuevo edificio una soberbia exposición de la producción valencina, y á tal fin visitó casi todas las fábricas de materiales de construcción de la provincia, donde encontró tal variedad y riqueza, que le dieron ánimos para embellecer el proyecto, abaratando su coste.

Pero lo que verdaderamente impresionó gratísimamente al Sr. Ribas fué la cerámica de Manises y las facilidades que encontró en fabricantes y obreros para sintetizar en los muros y en los techos de los nuevos edificios de la estación toda la variedad artística de la múltiple y hermosa cerámica del país.

Cuanto vean la nueva estación, y ciertamente vendrán muchos turistas á verla, como la mejor de España, admirarán al propio tiempo lo que ignoran la mayoría de los valencianos, muchísimos artículos de lujo que hoy admiran en los grandes bazares y que adornan los más aristocráticos salones, no son fabricados en el extranjero, como se cree, sino aquí, en Manises, por fabricantes modestísimos y obreros sin pretensiones, pero con sobra de habilidad, destreza é ingenio.

Y ya que hago justicia, no más que justicia, al ocuparme de nuestra riqueza cerámica, voy á proponer á los fabricantes de este importante ramo de la producción del país ensayen el último adelanto realizado en la famosa Escuela de Mosaicos del Vaticano, fundada por Sixto V para la restauración de la Basílica de San Pedro, Escuela que ha ido progresando, hasta constituir en la actualidad el centro en donde se concentran todos los adelantos relacionados con la industria que nos ocupa.

Los nuevos mosaicos, que ofrecen una dureza especial, un brillo extraordinario, y en los que los colores y las tintas más delicadas aparecen con una tonalidad que ni el cristal más puro, ni la más limpia porcelana, ni el kaolin más puro, se fabrican con vidrio común reducido á polvo, operación que se realiza con cilindros de acero.

Al vidrio pulverizado se le adiciona la materia colorante, mezclándola con gran cuidado, y luego, con crisoles de arcilla refractaria ó de plomagina, se somete en hornos especiales á una temperatura de 1.400 á 1.500 grados.

De esta masa se hacen los mosaicos, que tienen un espesor de un centímetro, y se pasan á la estufa, que conserva una temperatura de 450 grados, y después de tenerlos allí durante una hora, gradualmente se rebajan los grados, hasta la temperatura normal.

Con esto queda terminado el mosaico. Si esto pudiera ser de alguna utilidad á los fabricantes de cerámica de Manises, nos complacería mucho.

LUIS GIL SUMBIELA.

## El directo á Madrid

La reunión de ayer

Se celebró ayer, como anunciado estaba, la reunión de la comisión gestora del ferrocarril directo Madrid-Valencia, para oír las explicaciones del ingeniero autor del proyecto Sr. Carbonell.

Asistieron todos los vocales, muchos periodistas y numeroso público, presidiendo el Sr. Izquierdo. Comenzó el acto á las once y media de la mañana, haciendo el señor Izquierdo la presentación del Sr. Carbonell, á quien agradeció su cortés ofrecimiento de acudir á esta reunión, y rogó que no sintiese la más mínima molestia por las preguntas que se le hiciesen, pues todos se hallaban inspirados en el más vivo deseo de allanar dificultades para que el proyecto sea pronto una realidad.

Seguidamente hizo uso de la palabra el Sr. Carbonell, devolviendo el saludo y asegurando que su deseo solo es el de coadyuvar al mejor éxito de la idea. Reconoció que nos hallamos en el momento más crítico de la cuestión, y expresó la necesidad de hacer historia de lo ocurrido con su proyecto para que la Junta se percatase de las dificultades é inconvenientes que ofrece la tramitación. Durante cerca de dos horas estuvo hablando el Sr. Carbonell para hacer una relación minuciosa y detallada desde que concibió su proyecto en 1908, de lo que constituye un proyecto, esto es, Memoria, planes, presupuesto, etc., etc.

Manifestó que al presentar el proyecto al Sr. González Besada, éste se negó á incluirlo en el plan de ferrocarriles secundarios y á dictar una ley exclusivamente para ese proyecto para que no se creyese que le guiaba ningún interés personal. Mostró interés por el mismo y ofreció llevar una ley á las Cortes si se le garantizaba que el proyecto iba á realizarse inmediatamente.

El Sr. Canalejas también exigió la garantía de una empresa constructora, y después de rechazar un ofrecimiento que le llevó el Sr. Carbonell, aceptó el de otra entidad. El sucesor del Sr. González Besada en el ministerio de Fomento no se creyó obligado á respetar los compromisos por aquél adquiridos; las influencias puestas en juego por las Compañías del Norte y del Mediodía dieron otra orientación al asunto, y los consejeros de la del Mediodía celebraron una reunión para ver qué solución debía adoptarse, acordando que el Comité se opusiera á la realización del proyecto.

Añadió el Sr. Carbonell que el proyecto de ferrocarril directo había encontrado mucho más apoyo en el Rey que en los políticos, y que el movimiento de opinión iniciado en Valencia hizo que publicara el Gobierno el anuncio de concurso de proyectos. Por influencias de las citadas Compañías, en dicho concurso se pedía que las pendientes fuesen del uno y medio por 100 para evitar la presentación de su proyecto, en el cual las pendientes son del 2 por 100.

Negó que su proyecto fuera copia del de Lamartiniere, en el que las pendientes se fijan en 2 por 100, y en el suyo son del uno y medio, con lo cual se aumentan cuatro kilómetros de longitud, ó sea un total de 283 kilómetros. Afirmó que su proyecto se ajusta á las bases propuestas por el ministro de Fomento.

Afirmó que la dificultad que puede resultar de la unión con la línea del ferrocarril de Valencia á Utiel desaparecerá adquiriendo el concesionario dicha línea ó construyendo otra directa á Valencia.

Habló del material de construcción, de las locomotoras, vagones, etc., afirmando que sus cálculos están hechos á base de lo más moderno.

Hizo alusión al folleto del Sr. Ribera, manifestando que su proyecto de ferrocarril por La Roda tiene grandes inconvenientes. Rechazó los cargos que dicho señor le ha dirigido por medio de la prensa.

Rechazó igualmente las manifestaciones hechas por el Sr. Fuster ante la Junta al afirmar que no le había suministrado los datos necesarios para estudiar su proyecto, y añadió que dicha petición la formuló el Sr. Fuster por medio de un amigo, é inmediatamente puso todo el proyecto á su disposición.

El Sr. Fuster le interrumpió diciendo que eso ocurrió hace dos años. Siguió diciendo el Sr. Carbonell que á cuantos le hicieron indicaciones en este sentido les atendió y de su proyecto se sacaron datos, fotografías, etc.

Negó otra vez que su proyecto sea copia del de Lamartiniere, y que el emplazamiento de la estación de Madrid sea en terrenos que ocupa en la actualidad una fábrica de cerveza, pues solo hay allí un caserón destinado á almacén de la Tabacalera, que ocupa unos 100 metros, y en cuya expropiación se gastarían á lo sumo 1.873.000 pesetas.

Negó autoridad al Sr. Ribera para afirmar que está mal calculado en 184.000 pesetas el coste por kilómetro. Respecto á las modificaciones introducidas en su proyecto por los ingenieros del Estado, dijo que no hay más remedio que el ferrocarril vaya por donde él lo ha trazado.

Manifestó que ignora si tiene ó no derecho al tanteo, y añadió que en todo caso este derecho es cuestión secundaria. Después de un ligero incidente, ocasiona-

do con motivo de la representación de Valverde del Camino, hizo uso de la palabra el Sr. Fuster, asegurando que solo por corte de un ingeniero en el debate, pues tratándose de un ingeniero que por no ser de su cuerpo no le parecía bien someterle á una requisitoria, pero no tenía más remedio que hacerle algunas observaciones por haberle aludido. Comenzó diciendo que no se había referido nunca al Sr. Carbonell al decir que se le habían negado facilidades para ver su proyecto, sino á la Dirección y al Sr. Isla; que el discurso del Sr. Carbonell lo mismo se podía haber referido á otro proyecto, pues se había limitado á hablar de planes, Memoria, presupuestos, etc., y nada había dicho de lo verdaderamente interesante, esto es, si su proyecto mejoraría en tiempo y en dinero el recorrido actual. Añadió que esto no lo había hecho el Sr. Carbonell porque sencillamente no podía hacerlo, pues se debió acudir á la "Revista de Obras públicas" y rebatir allí los cargos científicos á su proyecto, considerándolo inferior con relación á la línea de La Encina. Añadió que precisamente el nervio del asunto se basaba en esta pregunta: ¿Es ó no mayor la longitud virtual de su recorrido que la del ferrocarril de La Encina?

Contestó el Sr. Carbonell que no había tenido ocasión de aplicar las fórmulas para comprobar la exactitud de las longitudes virtuales.

El Sr. Fuster declaró que con esto bastaba para juzgar el proyecto. Añadió que deseaba saber cuál velocidad máxima adjudicaba á los trenes el Sr. Carbonell, siendo así que la media la fijaba en 70 kilómetros.

Dijo el Sr. Carbonell que no se trataba de velocidades medias, é insistió el señor Fuster en lo contrario, añadiendo que debía leer el informe de la División de ferrocarriles.

También negó el Sr. Fuster el derecho de tanteo al Sr. Carbonell. El Sr. Jiménez de Bentosa expuso muy atinadas observaciones relacionadas con los aspectos económico y administrativo, haciendo ver la necesidad de que el Sr. Carbonell modificase su proyecto.

Terminó rogando al Sr. Carbonell manifestase si tiene influencia la longitud virtual de un trazado de ferrocarril en la velocidad que pueda desarrollarse, y si la tiene asimismo en los gastos de explotación.

Después de algún titubeo, contestó afirmativamente el Sr. Carbonell. El Sr. Clemente Lamuela preguntó á su vez al Sr. Carbonell cuánto era lo consignado por kilómetro en la línea de Villajoyosa á Alicante, que es de un metro de ancho.

Contestó el Sr. Carbonell que 274.000 pesetas por kilómetro, y entonces nuestro redactor-jefe rogó á la Junta que se fijase bien en que la línea Madrid-Utiel, con un ancho de 160 metros, se la subvencionara con menos de 184.000 pesetas, y siempre que consiga que se le declare complementaria.

Habló nuevamente el Sr. Jiménez de Bentosa, el Sr. Montañés sometió á un largo interrogatorio al Sr. Carbonell, y como todos daban muestras de fatiga, se acordó suspender la sesión para continuarla mañana, á las cinco de la tarde.

El presidente del Sindicato del ferrocarril Madrid-Utiel-Valencia ha anunciado que está dispuesto á acudir á la tercera sesión, ofreciendo como garantía en el acto la fianza definitiva á los efectos de la adjudicación, ó sea el 5 por 100 del presupuesto de las obras, según prescribe la ley de ferrocarriles.

El presidente del Sindicato del ferrocarril Madrid-Utiel-Valencia ha anunciado que está dispuesto á acudir á la tercera sesión, ofreciendo como garantía en el acto la fianza definitiva á los efectos de la adjudicación, ó sea el 5 por 100 del presupuesto de las obras, según prescribe la ley de ferrocarriles.

## El nuevo Capitán general de Valencia

En el tren-correo de Barcelona (que ha entrado en aguijas con una hora de retraso) ha llegado á Valencia el nuevo Capitán general de la región Sr. Molins.

En la estación ha sido recibido por el Capitán general encargado del despacho señor Chacón, el general jefe de la quinta división Sr. Orozco, los primeros jefes de Estado Mayor Sres. Cantón y Cabrera, los comandantes generales de Artillería é Ingenieros, el intendente Sr. Ferrer, el interventor, los generales en situación de cuartel Sres. Font de Mora y Blanco, el Gobernador civil Sr. Centaño, el Alcalde señor Maestre, el presidente de la Diputación señor Izquierdo, el presidente y fiscal de la Audiencia Sres. Escribano y Molina, el secretario de cámara de este Arzobispado Dr. D. Félix Bilbao en representación del Dr. Guisasaola, el presidente de la Cruz Roja Sr. Sanchis Pertergas y los primeros jefes de los cuerpos, institutos y dependencias militares.

En los andenes de la estación el general subinspector ha hecho la presentación á su excelencia de las autoridades y jefes de los cuerpos, y terminado el acto, el Sr. Molins, con el Capitán general accidental, jefe de la quinta brigada y jefes de Estado Mayor, ha marchado á Capitanía, donde se ha hecho cargo de la jurisdicción.

El general D. Wenceslao de Molins y Lemaire es, como dijimos á raíz de su destino á esta Capitanía general, un militar culto y prestigioso y un caballero intachable.

A sus condiciones de militar cumplidor de su deber y de caballero, une una corrección exquisita y un trato amable, que cautiva desde los primeros momentos.

Con el general han llegado un hijo suyo, teniente de Infantería, y sus ayudantes don Fernando Crespo, teniente coronel de Infantería; D. Mariano Jaquetot, comandante

de Caballería, y D. José Gralla, capitán de dicha arma.

Los tres son personas amabilísimas. El resto de la familia del general se ha quedado en Barcelona, de donde llegará á Valencia cuando esté completamente terminada la instalación.

A las doce y media de la tarde ha recibido el señor Capitán general la visita de los generales, jefes y oficiales de los cuerpos de la guarnición.

El Sr. Chacón ha presentado á sus inferiores jerárquicos á S. E. El acto ha resultado brillantísimo.

El Sr. Molins, que tenía admirables referencias del espíritu excelente de la guarnición de Valencia, ha tenido frases de simpatía para los que desde hoy están á sus órdenes.

Seguirá todo (horas de visita, órdenes, etcétera) como hasta aquí, pues el general es enemigo de innovaciones que no tengan la justificación debida.

A la una y media de la tarde ha terminado la recepción oficial y ha recibido á los periodistas que han acudido á saludarle.

El ilustre general ha estado deferentísimo con los periodistas.

Agradeciendo el saludo que le han dirigido, ha solicitado su apoyo para la causa del orden, y ha tenido frases de afecto, reveladoras de la estima que le merece la prensa.

Los periodistas han sacado grata impresión de su visita al Sr. Molins, corroborando en ella las referencias que de tan distinguido militar tenían.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA da la más cariñosa bienvenida al veterano general, al que desea le sea grata su permanencia en nuestra ciudad.

También dirige un cariñoso saludo á su señor hijo y á sus simpáticos ayudantes.

En el salón de Libreros Terminan las conferencias

De manera brillantísima puso fin el sábado el P. Zugasti á sus conferencias en el Centro Escolar y Mercantil.

La concurrencia fué extraordinaria, y en el estrado vimos, entre otras personas distinguidas, á los Sres. Chacón, Gobernador civil Sr. Centaño, Alcalde Sr. Maestre, presidente de la Audiencia Sr. Escribano, senadores Sres. Calabuig y Torres Orduña; diputados á Cortes Sres. Moliner, Valldecabres y marqués de González; diputados provinciales Sres. Marco Bori, Lázaro, Domingo, Hernández Lázaro y Calatayud; concejales Sres. Berzal, Polo, Lassala, Selva, Vives Liern y marqués de Lanera, y los señores marqueses de Benicarló y Colomina, conde de Montornés, Sres. Gestoso, Bernal, Cepeda, Echagüe, Camillero, Cantalops, Dupuy, secretario del Gobierno militar Sr. Gomila, delegado de Hacienda, el intendente Sr. Ferrer y otros muchos que sentimos no recordar.

El P. Zugasti se ocupó de "La solución sagrada de la cuestión social", diciendo que esta acción ha sido muy recomendada por todos los Pontífices, y muy particularmente por León XIII, cuyas notables Encíclicas recordó, así como las de Pío X.

Recordó el movimiento católico social y popular iniciado á raíz de la celebración del Congreso de Bolonia, para demostrar que la Iglesia es esencialmente democrática, como lo prueba el hecho de que la Iglesia, al elegir sus ministros, no mira nunca su abuelo.

Pero esto no quiere decir que la democracia cristiana sea solamente popular, sino que además incluye en sus leyes á las clases elevadas; impone reverencia á las autoridades.

Dijo el orador que la igualdad de la democracia social no es posible por ser contraria á las leyes naturales, que no pueden ser inmutadas más que por Dios, pues no existen en el mundo dos hombres iguales, y además porque la citada igualdad es opuesta á la verdadera justicia, ya que no sería lógico que el hombre de ciencia ocupara el mismo lugar que el analfabeto.

La igualdad cristiana sí que es posible, pues Dios, al crearlos, nos hizo iguales á todos en naturaleza, y el mismo premio nos tiene reservado en la gloria.

Defendió el derecho á la huelga, siempre que ésta defienda un derecho legítimo, sosteniendo que el obrero debe tener un salario suficiente para atender á sus necesidades.

Combatió el feminismo, diciendo que la misión de la mujer está en el hogar doméstico y en el cuidado de sus hijos y de sus esposos.

Estudió las obligaciones de los patronos con sus obreros y las de éstos con aquéllos, diciendo que los patronos deben mirar al trabajador como á un hermano y no como á una máquina destinada á producirles rendimientos.

Elogió las reformas que van planteándose, y muy particularmente el Instituto de Previsión y las escuelas para obreros, y terminó con un hermoso período, presentando al obrero como el representante de Cristo en la tierra, puesto que él es el encargado de continuar la obra iniciada por el Altísimo en el humilde taller de Nazaret.

Las últimas palabras del P. Zugasti fueron éstas: "La cuestión social está resuelta por las teorías de Jesucristo y su Iglesia, y á las cuales debemos prestar nuestra incondicional cooperación para que, reinando la paz y la justicia, enseñemos á esa masa importantísima que forma una de las más principales palancas de la vida de una nación, el camino de la honradez, que le enaltece y santifica."

El orador fué muy aplaudido y felicitado.

En la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús (Compañía) tuvo lugar ayer la Comunion anunciada, digno coronamiento de la grandiosa obra realizada por el Sr. Zugasti en el Centro Escolar y Mercantil.

Al celestial banquete asistieron las autoridades civiles y militares, eclesiásticas, literatas, etc., viéndose el templo llenísimo de fieles, caballeros en su inmensa mayoría.

El señor Arzobispo ofreció el santo sacrificio de la misa y administró después la Sagrada Comunion a numerosísimos fieles, mientras la sección coral de la Congregación de la Santísima Virgen cantaba lindísimos motetes.

El Dr. Guisasaola dirigió su autorizada palabra a los congregados, expresando cuanto le era ver reunidas a las autoridades e intelectuales de Valencia para rendir tributo a Dios y confesar públicamente a Cristo, dando ejemplo de religiosidad.

Habló de la naturaleza e importancia de la Comunion, y terminó pidiendo que se contestara al telegrama de Su Santidad, en el que concedía la Bendición Papal a cuantos asistían al acto que se estaba celebrando, con otro de filial adhesión.

El señor Arzobispo bendijo seguidamente a los fieles en nombre del Soberano Pontífice, y al terminar tan solemne acto, el público que llenaba la plaza, aplaudió y vitoreó a las autoridades, a Valencia católica y al Rvdmo. Prelado.

Este día seguidamente cuenta al Soberano Pontífice de tan consolador acontecimiento con el siguiente telegrama:

“Cardenal Secretario de Estado—Vaticano.—Roma.

Administrada Comunion general hombres solos, concurriendo los primeros Capitan general, Gobernador civil, Alcalde constitucional, presidente Audiencia, Rector de la Universidad, delegado de Hacienda, senadores, diputados, concejales, títulos nobiliarios, catedráticos, hasta un millar aproximadamente, representantes clases directivas de esta ciudad, recibiendo agradecidos Bendición Papal extraordinaria, ruegamos por aclamación transmita Padre Santo testimonio inquebrantable adhesión Supremo magisterio y amor filial.—Arzobispo.”

Noticias locales

Ayer tuvimos un tiempo hermoso durante la mañana, y aunque al mediar el día comenzaron a cruzar las nubes el horizonte y a soplar el viento fresco, la animación en las calles principales y en los paseos no decayó.

En la Glorieta, especialmente, no se podía dar un paso, tal era la aglomeración de público que se congregó en torno del kiosco ocupado por la Banda Municipal.

Esta rindió un tributo a la memoria del gran maestro Chapi, conmemorando el quin to aniversario de su muerte, con la interpretación de aquel insigne compositor y fué justamente ovacionada.

La nota saliente de la fiesta dominical de ayer fué la corrida de toros, y de ella nos ocupamos en otro lugar.

Como ya dijimos, esta noche a las nueve y media se reunirá la Unión Gremial para tratar de la Feria de Julio y del ferrocarril directo a Madrid.

Son las mejores aguas alcalinas Vichy-Hopital (estómago), Vichy Célestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (hígado).

El Ateneo Escolar Mercantil, de la Escuela Superior de Comercio, celebró ayer solemne sesión, bajo la presidencia del director de esta última entidad D. Luis Gracián.

Leyó una Memoria del Sr. Leo y pronunciaron elocuentes discursos los señores García Pérez y Gracián. Todos fueron muy aplaudidos.

Se procedió luego a la elección de nueva junta, resultando triunfante la siguiente candidatura:

Presidente, D. Juan García Pérez; secretario, D. Pedro Alcón López; tesorero, D. Fernando Real; contador, D. José Romero Prats; y vocales: D. Antonio Leo y D. Fernando Brusola.

El mejor de los laxantes: Grains de Vals.

Nuestro distinguido amigo el señor don Ignacio Aragonés y Urios, coronel que fué del 8.º regimiento montado de Artillería, de guarnición en esta ciudad, ha sido agraciado con la gran cruz del Mérito Militar. El Sr. Aragonés estuvo durante seis años al frente del expresado regimiento, siendo muy querido y respetado por todos, y mereciendo en más de una ocasión felicitaciones entusiastas de las más altas dignidades de la milicia por la altura a que supo colocarle. Era un jefe ilustrado y prestigioso, de gran corazón y nobleza, que tuvo que dejar el servicio al cumplir la edad reglamentaria; pero los méritos que conquistó durante su larga carrera militar no han podido olvidarle, y han movido al Gobierno a proponerle para la distinción que le ha sido otorgada, cosa verdaderamente excepcional, porque las grandes cruces solo se conceden a los generales.

A las muchas felicitaciones que recibirá el Sr. Aragonés, con cuya amistad nos honramos, una la nuestra muy sincera y afectuosa.

Pianos Gómez.—Contado. Plazos. Cambios. Reparaciones. Alquileres de pianos desde 10 pesetas mensuales. Calle del Almirante, núm. 1, duplicado.

El distinguido abogado D. Eduardo Grima dio anteayer una conferencia en Alberici, desarrollando el tema “Derechos de la Acaquia Real del Júcar”.

El orador fué oído con verdadero interés, produciendo el auditorio una espontánea manifestación de simpatía.

Muchas infecciones se evitan cuidando la higiene de la boca. Esto se consigue fácilmente usando los Dentifricos Higca.

Mientras las autoridades y comisiones esperaban en los andenes de la estación la llegada del tren correo de Barcelona, en el que venía el nuevo Capitán general del distrito, reventó un neumático de uno de los automóviles que esperaban en la rotonda. La detonación fué formidable y produjo gran alarma entre el público que se hallaba en los andenes, alarma que cesó al conocerse la causa que la había producido.

Ayer recibió el Gobernador civil una carta del presidente del Consejo de ministros interesándole en que le represente en la inauguración del barrio obrero construido en Catarroja por la Mutualidad Obrera Valenciana de Empleados de Tranvías, ya que ineludibles atenciones de su cargo impiden al Sr. Dato asistir personalmente a dicho acto.

Una numerosa comisión de cobradores y conductores de la Compañía de Tranvías Eléctricos ha visitado esta mañana a los señores Gobernador civil y presidente de la Diputación, invitándoles a la inauguración de las obras de la barriada que van a construir en Catarroja.

Dicho acto tendrá lugar el domingo.

Almorranas.—Calman en seguida y curan en tres días, con la Pomada Selma, Caja, 1.50 pesetas. F.ª Sta. Catalina, viuda de Costas.

En el tren correo salió anoche para Madrid el exministro liberal D. Amalio Gimeno, acompañado de su distinguida esposa.

En la estación les despidieron los señores Ruiz Jiménez, Gobernador civil, presidente de la Audiencia, fiscal de S. M., Rector de la Universidad, presidente de la Diputación, general de Marina Sr. Melendreras, el segundo jefe de esta comandancia de Marina señor marqués de Sotelo, la plana mayor del partido liberal, comisión del Ateneo Mercantil y gran número de amigos particulares, que dispensaron al Sr. Gimeno cariñosa despedida, aplaudiéndole cuando salió el tren.

La señora de Gimeno fué obsequiada con profusión de ramos de flores, entre las que sobresalía uno muy hermoso del Ateneo Mercantil.

El Sr. Gimeno regresará en breve a Valencia, con objeto de asistir a la ceremonia nupcial de D. Juan Izquierdo.

Academia de idiomas. Francés, inglés, alemán. Enseñanza rápida. Honorarios módicos. Santa Teresa, 7.

En el correo de Madrid salieron anoche la señora de Zaragoza con sus hijas, el R. P. Zugasti, el señor conde de Montornés, D. Ricardo Trénor y D. Enrique Selva.

En el expreso de Barcelona ha marchado hoy el actor Patricio León con su esposa y la cuadrilla de Joselito el Gallo.

Para jarabes, vinos, licores y anisados la CASA YMBERT, Pascual y Genís, 13.

En el correo de Madrid ha llegado hoy el vicepresidente de la Federación Nacional de Ferrovianos D. Daniel Anguiano, el cual ha sido recibido por la junta directiva de sección ferroviaria de Valencia.

Esta noche, a las nueve y media, dará el Sr. Anguiano una conferencia en el local de la Sociedad de la calle de Padilla.

La higiene de la boca evita muchas infecciones. Usando los Dentifricos Higca se tiene boca sana y dientes blancos.

Las sesiones anunciadas para ayer se vieron repletas de público, desearo de admirar por última vez, hasta pasadas las fiestas de Páscoa, las hermosas películas y la escogida y delicada música que en el Cine Libreros se proyecta.

El público salió satisfechísimo, prometiendo asistir a las sucesivas sesiones y al Concerto Sacro anunciado para el próximo domingo, y que a juzgar por los programas que ayer se repartieron promete ser un éxito.

Las aguas sulfurosas de Paracuellos de Jiloca curan toda clase de irritaciones y humores herpéticos.—Dep. Pasaje Monistrol, 2.

Algunos suscritores que viven hacia el final de la calle de Jorge Juan ruegan, por nuestro conducto al Ayuntamiento, dispisen las timbales en aquel punto, ordenando la colocación de un par de faroles.

Para combatir la anemia, debilidad general, etc., lo mejor es la Carne Líquida del Dr. Valdés García.

Mañana, a las siete de la tarde, continuará en el Instituto Médico Valenciano la discusión del tema “La sífilis infantil y su tratamiento”, haciendo uso de la palabra el Dr. D. Antonio Olfete Balader. La entrada será libre.

Ningún preparado logró el éxito del FOSFO GLICO KOLA DOMENECH para la inapetencia, escrofulismo, raquitismo y neurastenia. De aquí que sus imitaciones no goeen jamás del favor del público ni de los profesionales.

En la caja de la Diputación se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente:

Del ayuntamiento de Villamarchante, 1.600 pesetas; Enova, 500; Alboraya, 1.500; Cuatretrota, 807; Casinos, 640; Montroy, 600; Cuart de Poblet, 1.200; Salem, 205; Boairente, 400.

ELIXIR CALLOL.—Dá fuerza y vigor.

Vapores-correos italianos: “Córdova”, llegó a Buenos Aires, procedente de Barcelona, el 23 corriente; “Bologna”, salió de Barbados para Trinidad el 24.

Es justo consignar que las renombradas pastillas del Dr. Andreu son y han sido siempre las únicas que calman la tos, por crónica que sea, y facilitan siempre la expectoración.

Nuestro querido amigo el digno catedrático de la facultad de Derecho de esta Universidad, D. José M. Gadea Orozco, ha sido autorizado para trasladarse a Madrid con objeto de asistir a las reuniones de la comisión general de Codificación, de la que es vocal.

No hay detención difícil tomando la PANACEA CORELL. El preparado de resultados más prácticos y seguros para cohibir toda clase de diarreas, curar indigestiones y facilitar el babeo. P. Serranos, 9.

El Dr. Martí Soriano aplicará el 606, por vía intravenosa, mañana, a las nueve de la noche, en la casa de Socorro de la Glorieta, a 21 enfermos pobres que lo han solicitado.

La “Perfumería Selecta Lillo”, calle de la Paz, 24, es la mejor, más surtida y la que vende todos los artículos mejores y más baratos. ¡¡¡Probado y os convenceréis!!!

Ayer, como habíamos anunciado, celebraron Capitulo en la iglesia del Templo, los caballeros de las Ordenes militares residentes en Valencia, con objeto de armar caballeros e investir el hábito de la Orden de Montesa a D. Luis de Jaudenes y García Lozano y a su hijo D. Luis Jaudenes y Villalonga.

El acto comenzó a las doce y media, asistiendo el Rvdmo. Prelado de la diócesis Dr. Guisasaola, que recibió el juramento a los nuevos caballeros después de la lectura de las reales órdenes correspondientes.

Vistieron el blanco hábito de la Orden a los Sres de Jaudenes, padre e hijo, el señor barón de Patraix y el secretario del Capitulo.

Terminada la ceremonia, se retiró el señor Arzobispo y se celebró una misa rezada.

Nuestra cordial enhorabuena a los señores de Jaudenes.

En el expreso de Barcelona ha salido, con objeto de adquirir las últimas novedades, la modista de sombreros Elvira Carles, viuda de López.

Ayer visitaron a los senadores y diputados electos Sres. Calabuig, Polo, Simó, Moliner y Azzati los alumnos internos supernumerarios, por oposición y adscritos al servicio de las clínicas de esta facultad de Medicina, para interesarles consigan del Gobierno se cumpla el art. 62 del reglamento por que se rige dicho centro docente.

Los visitados reconocieron la justicia de cuanto piden los alumnos y prometieron gestionar su cumplimiento.

Nuestro particular amigo el conocido fabricante de sombreros D. Héctor Bogani, salió en el correo de ayer, en compañía de su señora, a adquirir, como de costumbre, los últimos modelos y altas novedades.

Ayer llegó el vapor “MODESTA” con cargamento de Bacalao á granel, procedente de Islandia, consignado al Almacén de la calle de Murillo.

VENTA EN EL GRAND HOTEL.—A precios sumamente económicos se liquida el resto de las existencias.

El jueves será el último día de venta. Los que han hecho encargos se les ruega los retiren antes de dicha fecha.

Ayer mañana llegó, procedente de Madrid, el diputado D. Félix Azzati, que fué objeto de un cariñoso recibimiento por parte de sus correligionarios, que le acompañaron a la Casa de la Democracia, y después a su domicilio, aplaudiéndole.



“Bendita sea la hora en que leí su anuncio.”

Esto es lo que escribe un abuelo que ha tenido experiencia práctica del maravilloso poder curativo y fortificante de la Emulsión SCOTT y cuya carta copiamos.

“Mi nietecita Leonor Lopez de 32 meses siempre fué raquítica, enfermiza y se resistía a tomar alimentos. Desde que empezó a tomar su Emulsión ha cambiado por completo, tanto es así que bendigo la hora en que leí su anuncio. Ahora es una niña sana, está gordita y tiene buen color y apetito.” José Burgos, Villanueva de la Jara (Cuenca) 1.º de Marzo de 1913. La

Emulsión SCOTT

tiene tanta fama por sus curaciones notables que son numerosas las imitaciones; de modo que siempre es necesario al comprar, insistir en que sea Emulsión SCOTT y no aceptar ninguna que no lleve el hombre con el pescado.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Marés, Calle de Valencia, 335, Barcelona a cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

Sucesos

Incendio.—En la madrugada del sábado se declaró un incendio en el molino arrocero de don Francisco Vila é hijos, en la ciudad de Játiva.

Los bomberos trabajaron con fe y entusiasmo, logrando dominar el siniestro, no sin que el voraz elemento causara daños, que alcanzan a la cifra de 35.000 pesetas de aparatos de molinería y 20.000 del edificio.

Se cree el siniestro casual, estando el edificio asegurado.

Hurtos.—El día 27 de los corrientes le hurtaron una bicicleta al vecino de Denia D. Jaime Aeció Borrás.

La Guardia civil de Gandía tuvo ayer la fortuna de encontrar al ratero, que se llama José Colom Rodés, vecino de Sueca, en el momento en que estaba vendiendo la máquina.

Ha sido entregado al juzgado, con el cuerpo del delito. —En Real, un sugeto llamado Paulino Navarro, penetró en una finca de la propiedad de D. Francisco Sánchez, hurtando 52 plantas de albaricocques.

Almacenes de novedades de Sánchez de León Hermanos EN LIQUIDACION CALLE DE SAN VICENTE, 20 AL 24, VALENCIA

- Sección de pañería para caballero. Géneros de novedad para trajes, gabanes, chalecos y pantalones. Sección especial de trajes y gabanes ingleses. Driles ingleses y del país. Bastes y paraguas. Impermeables y artículos de viaje. Sección de lanería para señora. Artículos especiales para trajes sastro. Géneros modernos para trajes de vestir. Tejidos especiales para batas, blusas y demás. Beatlitas y géneros especiales para lutos.

Sección de confecciones para señoras BLUSAS, ECHARPES, SAYAS Y SALIDAS DE TEATRO, GUARDAPOLVOS PARA VIAJE

NOTA.—Siendo muy numerosas las ocasiones de esta importante sección, así como la de sederías, para mayor comodidad de nuestros clientes se ha instalado su venta en los entresuelos, en donde estarán expuestos todos los artículos que comprenden las mismas.

¡¡¡ YA SE HAN RECIBIDO !!! Las grandes remesas que se esperaban en tiras bordadas, puntillas, cuellos frivolidé

botones novedad y demás artículos de temporada. Calle de la Sangre, núm. 7.—Almacén de paquetería, mercería y novedades. Venta por piezas y paquetes a precios del por mayor. Se liquidan a mitad de precio los borraeos de remesas anteriores.

Robo.—Los ladrones han penetrado en la alquería que D. José María Almenar posee en la partida de Calvet, término de Alboraya. Se han llevado ropas de uso y algunas alhajas. Los ladrones no han sido habidos.

La Feria de Julio

El Ateneo Mercantil celebró ayer por la noche la anunciada junta general para tratar de la celebración de la Feria de Julio. La sesión, que empezó a las diez y media, fué presidida por el Sr. Serrano Chasgaing, actuando de secretarios los señores Rodríguez y Carsí.

La presidencia dió cuenta del objeto de la reunión, y el Sr. Seguí, en nombre de los señores socios que habían firmado la instancia solicitando la celebración de la junta, presentó una proposición rogando que el Ateneo Mercantil y la Unión Gremial se encargaran de hacer la Feria, pidiendo subvenciones al Ayuntamiento, teatros, tranvías y empresas ferroviarias.

Habló luego el Sr. Carsí en contra de lo propuesto, diciendo que lo primero que debía hacerse era pedir al Ayuntamiento que cuanto antes constituyera la Junta de Feria. Habló de la formación de un presupuesto.

El Sr. Seguí volvió ha hacer uso de la palabra en defensa de su proposición, pronunciando algunas frases que motivaron la intervención de los Sres. Carsí y Roig. También habló después el Sr. Veres, acordándose, que ya que el Ayuntamiento tiene el deber de hacer la Feria de Julio, se le exija el cumplimiento de este acuerdo. De no cumplimentarse por la Corporación municipal, intervendría entonces el Ateneo. Y después de ésto, se levantó la sesión.

No pierden embotelladas las aguas frías del VALLE de VICHY fuentes SAINT-LOUIS ESTÓMAGO-HÍGADO-RIÑONES

El himno de la Peregrinación

Los organizadores de la Peregrinación se le verificará con motivo del tercer centenario de la beatificación de Santa Teresa de Jesús, atienden con celo plausible a todos los detalles referentes al orden material y también moral de la misma.

En este respecto han tenido el acierto de editar un “Himno de los Peregrinos Valencianos”, letra del R. P. Florian del Carmelo, C. D., y música del R. P. Gonzalo de Santa Cecilia, C. D.

Esta composición ha sido aprobada por la Comisión Diocesana de Música Sagrada. Los peregrinos valencianos deben aprender el “Himno” para cantarlo en cuantas ocasiones sea necesario durante la excursión, dando una nota artística, al par que de devoción intensa a la Santa de Alba de Tormes, y para facilitar su adquisición se ha puesto a la venta al económico precio de 75 céntimos de peseta ejemplar, en los almacenes de música de Dotesio, Paz, 15; casa de Luis Tena, calle de San Vicente; l’abregat hermanos, Platerías, 2 y 4, y en el convento de Padres Carmelitas Descalzos.

HIGBA

Los dentifricos HIGBA no contienen ninguna sustancia perjudicial al esmalte dentario y mucosas de la boca. Elixir, frascos de 125 ptas., para 60 usos; 2 ptas., para 120 usos. Caja de polvos dentifricos, 1 peseta.

Circo Regües

Calle Pi Margall (ex convento Sta. Clara) Programa para mañana. A las 6.30, moda aristocrática. Exito grandioso del fenómeno humano Mr. Jonas, que se traga pescados y ranas vivos y los devuelve en la misma forma.

El profesor Mr. Leonard, con sus perros amestrados. A las 9.30, sección selecta. A las 11, sección especial.

En estas secciones tomarán parte los principales artistas. Mañana debut de Mac-Daneil, con su troupe.

Viva Valencia!

Según dice Chin-Chun-Chan, noble y culto mandarín, y confirma Chan-Chun-Chin, gran señor del Yndostán. Ni en la China ni en Ceylán, existe ciudad tan hermosa como Valencia la hermosa con su huerta prodigiosa... ni mejor THE que LA ESTRELLA.

Por eso en tierra tan bella que cuna del arte fué, todo es hermoso, y el THE gusta sólo de LA ESTRELLA.

Debiendo dar por terminada en plazo breve la liquidación de los géneros de esta casa, se anuncia, para conocimiento de su clientela y del público en general, que el próximo día 1.º DE ABRIL se pondrán a la venta todos los géneros existentes de primavera y verano, así como también las ÚLTIMAS NOVEDADES de las secciones anotadas al margen.

Esperamos que el público, que ha podido apreciar durante este período las ventajas obtenidas en precios y artículos, seguirá favoreciendo esta última etapa de la realización, seguros de que podrá adquirir, como hasta aquí, géneros en muy buenas condiciones de bondad y baratura. [SANCHEZ DE LEON HERMANOS en liquidación.

PENSION BLAU Caspe, 15, pisos 1.º, 2.º y 3.º (frente los teatros Tivoli y Novedades) Barcelona

Habitaciones ventiladas y amuebladas con lujo y confort.—Espacioso comedor.—Cocina española y francesa.—Paelia valenciana los jueves y domingos.—Cuartos de baños.—Walters.—Timbres y luz eléctrica.—No hay mesa redonda.—Servicio esmeradísimo.

Rafael Conejos, S. en C. San Vicente, 16 y 18

LIQUIDACION VERDAD de todas las existencias, con precios verdaderamente excepcionales. Artículos especiales.—Pañería de invierno, entretiempo y verano.—Lanería para vestidos señoras.—Géneros blancos. NOTA.—Nuestros precios son de verdadera liquidación.

Telegrafía sin hilos en 5 meses!

En esta sección de Radiotelegrafía, desempeñada por un Profesorado técnico, con todos los aparatos necesarios, se ha establecido un método especial para que en breve tiempo puedan los alumnos poseer el título de RADIO-TELEGRAFISTAS DEL ESTADO. Secciones de CORREOS Y TELEGRAFOS. Preparación rápida y completa para las próximas oposiciones.

ACADEMIA PELAYO.—Plaza de la Reina, 2

Academia Técnica

Preparatoria para Correos, Telégrafos y Ferrocarriles. Convocatorias muy próximas de importante número de plazas. En esta Academia de preparación especial y exclusiva para estas carreras se facilita a los alumnos programas, libros, apuntes, reformas y cuantos detalles se necesitan. Honorarios módicos en clases grupales y especiales. Dirección: Congregación, 28.—Horas de matricula: De 7 a 9 (mañana) y de 6 a 9 (noche).

LICOR DEL POLO



Exíjanse todos los frascos con las etiquetas pegadas al cristal como la de este facsímil, sin cuyo requisito es falsificado. El Licor del Polo de S. de Orlive cuenta 43 años de honrosos éxitos mundiales. Es el dentifrico insuperable de gratísimo perfume, de higiénico irrefragable, antiséptico de primer orden, de composición exclusivamente vegetal. Carece de sacarina, fenol, salol, timol (ácidos bórico, salicílico y timico), ni ningún otro tóxico que lleven varios dentifricos noveles que atacan y destruyen el esmalte dentario.

GRAN TEATRO APOLO CINE

ESTA NOCHE LA EPOPEYA DE NAPOLEÓN 6 partes — Ambrosio No se había dado la vida completa del famoso Emperador, más que en : : : : : LA EPOPEYA DE NAPOLEÓN SUS CASAMIENTOS y divorcio; sus campañas; sus hechos diplomáticos; sus triunfos y derrotas; todo está en : : : : : LA EPOPEYA DE NAPOLEÓN que es, por tanto, la cinta : : : : : más completa : : : : :

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—Santa Balbina, Virgen y mártir. Misa y oficio de la Feria correspondiente, con rito simple y color morado. CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia del Colegio Imperial de Niños Huérfanos de San Vicente Ferrer. Se descubre a las cinco y media de la mañana y se reserva a las siete de la tarde. COETE DE MARIA.—Nuestra Señora del Amor Hermoso, en el Millagro.

Doña Francisca Montón Roig Viuda de Busutil

que falleció el día 5 de abril de 1904 Su hijo, hija política y nietos ruegan a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, de lo que recibirán especial favor.



EL X2

es la medicación ÚNICA que cura radicalmente estas enfermedades.

El Dr. Muñoz Carbonero

ha trasladado su consultorio médico quirúrgico y Gabinete de Rayos X de la plaza del Negro a la calle de la Paz, 39, principal. Horas de consulta, de doce a cuatro.

ESLAVA Funciones para mañana MODA.—Turno impar For la tarde a las 6.15 y por la noche a las 9.45 La señorita del almacén

TOROS Y TOREROS EN VALENCIA

El cartel anunciaba seis reses de Guadalest, para ser enviados al desolladero por Joselito (el Gallo), Paco Posada y Juanito Belmonte, el trianero.

El lleno fue estupendo y los revendedores vieron con creces cumplidos sus afanes de obtener lucro.

A la hora preñada, cuatro menos cuarto de la tarde, el oficial del Gobierno civil se dio Cabanes agitó el pañuelo, y en medio de las cuatradas palmas, hicieron el paseo las cuadrillas, capitaneadas por los astros coletudados de hemos hecho mención.

El diputado Sr. Azzati compartió las palmas, pues su presencia en un palco fue saludada con aplausos.

Puestos en situación, se dió suelta al primero de la tarde.

Marinero de nombre y negro de ropa. No hizo alardes de bravura, pues mansuroneó escandalosamente, y en una de sus fajas saltó el anillo por el lado ro.

Con ninguna codicia, y tapándole las sardas, tomó seis cañazos y dió dos tumbos en venganza.

Joselillo, que parecía quiere declarar excedentes a sus banderilleros, tomó los palos y colocó tres buenos: uno al cuarto, otro al sesgo, anotando nosotros el último, cambiando los terrenos, que fué de los de cañela en rama.

El bicho buscaba descaradamente la dehesa cuando Joselillo desplegó el trazo rojo ante su hocico, y desde cerca hizo una faena para apoderarse de Marinero, que fué aplaudida, mezclando a lo real y clásico al modo de ecérrismo, como lo de escupir, estirarse, etc.

Pinchó, y por tropezar con una banderilla no entró el estoque; y después colocó otro pinchazo, con el brazo suelto, y luego media estocada de las que no llevan el completo convencimiento al ánimo del espectador.

El puntillero despenó a la res y hubo palmas por parte de los incondicionales.

Calderón.—Cárdeno claro, tan claro que nos demostro a las primeras de cambio que era tan manso como su difunto hermanito, y por parecerle en todo, saltó por el o.

Cuatro varas topando, un golpazo y ninguna baja completaron el primer tercio.

Posada, lleno de buena voluntad, cogió los palos y cuarteó un par malo y otro pasadillo en el segundo viaje.

El banderillero Alvarez, con medio ful, terminó el sarao.

Posada, con la muleta, estuvo en este toro bravo, sobresaliendo en varios de pecho muy apreciables.

Difícil le fué entrar a matar, pues el bicho tenía la cabeza por el suelo y no hubo modo de levantársela, a pesar de los esfuerzos de Riañito; pero cuando Posada pudo, entró con ganas, derrochando riñones, y bien la toledana hasta la empuñadura, tan bien colocada, que escuchó una ovación y fué premiado con la oreja de su enemigo, que rodó hecho polvo.

Riañito.—Negro, mejor criado que los anteriores, sirvió, por su tamaño, para que el concurso se hartase de gritar de modo desahogado.

No fué para torearle las palmas, pero tampoco para tan ruda protesta.

Varios ganizos se encontraron con los resisteros que en la meseta cumplimos nuestra misión, como si hubiéramos escogido el ganado.

A todo esto, el bicho resultó el más bravo de toda la tarde.

Belmonte lanzó bien de capa y se calmó algo el aboroto, pero por poco tiempo, pues cuando Piliñ y Pinturas cogieron los palos; arrojó el escándalo, con acompañamiento de alguna que otra almohadilla.

Belmonte sacó la ropita de cristianar, y con pases por alto, de molinete, ceñido y valiente, hizo una hermosa faena de muleta.

Con el estoque no despertó los entusiasmos del público, pues pinchó dos veces y terminó con media tendida, que fué suficiente para que las mullitas prestasen servicio.

Las palmas no fueron nutridas.

Bordaberrón.—Berrendo en negro, de más presentación que los que estaban ya en el desolladero.

vió ayer una corrida que tuvo por distintivos la mansuedumbre y la mala presentación. Los peones y matadores hicieron lo posible por evitarles el tuesten, y solo hay que librar, de tan infamante nota de cobardía al tercero, que, con voluntad, cumplió.

Claro es que la empresa no es culpable, pero estamos temiendo que el público, harto de tanta bueyada y de toros que no tienen tipo de tales, demuestre su desagrado contra los ganaderos desaprensivos en forma que dé origen a sentidas actitudes.

Además, no hay derecho alguno a que las estrellas de primera magnitud, las de 6.500 pesetas, maten chotos que a un becerrista sonrojaria, teniendo por mengua torearlos.

Joselillo.—El niño sevillano derrochó alegría, vista torera y cumplió con exceso por agradar al público.

Bien con el capote, aunque á ratos con mucho de movimiento de pies.

Banderilleando, colosal; es un palitroqueo aplastante de bueno.

Con la muleta nos gustó más en su primero, sujetando al manso que rompió plaza.

Con el estoque bien, sin llegar a la perfección atacando ni hiriendo, y se le concedió la oreja de su segundo toro por los pares de banderillas que puso y por la faena resenada que hizo de rodillas.

Posada.—Entre dos señores que eran los amos, tuvo Paco Posada que apretar de firme para realizar su faena y arrancar las palmas que se le prodigaron.

Estuvo activo en quites, lanzó de capa bien y demostró con la muleta que no es torpe.

A la hora de la verdad, en su primero entró como los cánones mandan y mató bien, cruzando á maravilla y llegando con la mano á lo alto del morrillo, obteniendo una oreja, que fué justamente concedida.

En su segundo la estocada fué ladeada, pero de efectos rápidos, mereciendo palmas de los espectadores.

Belmonte.—No llegó ayer á convencer a los espectadores.

No tuvo los momentos esos emocionantes que atraen á las multitudes, y el diestro trianero tampoco encontró en los toros motivo á propósito para lucirse.

Unase á esto cierta hostilidad por parte de algunos istas y se verá que el muchacho, que en el primer toro manejó la paños á satisfacción del respetable, decayó luego, llegando en su último toro á hacer una faena anodina de muleta y pinchar mal, sin grandes arreos.

Riañito y Blanquet, bregando. Camero, con la puya.

Joselito ha ordenado diseccionar la cabeza del cuarto toro, del cual se le concedió la oreja.

Madrid. Dos reses de Antonio Sánchez y seis del marqués de los Castellones.

Algabeño II hizo una faena laboriosa en su primero, matándolo de dos pinchazos y dos intentos de descabello.

Una estocada buena y media superior empleó en la muerte de su segundo.

Fuentes estuvo mal en su primero, al cual toreó con miedo. En su segundo también hizo alarde de puya, matando con una estocada buena, entrando de lejos.

Larita estuvo superior en sus dos toros. Salió volteado en su primero, sin consecuencias, y en el sexto, por poco sufre un pecañico, que evitó un mono sabio, haciendo un quite á cuerpo limpio.

Cuatrodados no tuvo fortuna en su primero y estuvo miedoso y mal en el último.

Barcelona. Pastoret, bien; Saleri II, mal; hecho un cobarde y escuchando broncas. El debutante Carana, gustó.

Zaragoza. Manuel García, valiente con la capa, mal con el estoque.

Un aficionado, llamado Isidro Calahorra, fué cogido, resultando con una herida leve.

Ageciras. Gordet de Saiz, desgraciado; Antonio Romero, superior.

Información municipal

Recaudación. La obtenida en los dos días últimos asciende á la cantidad de 11.285'92 pesetas.

Pagos. El Sr. Maestre ha ordenado hoy los siguientes: Gastos de casas de Socorro, 500 pesetas; aumento de sueldo á una maestra, 325; Junta de Reformas Sociales, 750; impresos, 126'30.

Sesión del Ayuntamiento. A las cinco y cuarto ha declarado abierta la sesión el Sr. Maestre, dándose lectura al acta de la anterior, que ha sido aprobada.

Antes de la sesión se ha reunido la Corporación en conferencia particular, tratando, según rumores, de la cuestión de la Feria de Julio.

Lo avanzado de la hora nos ha obligado á abandonar el salón de sesiones cuando terminaba la lectura del acta.

CONCURSO DE TIRO en la Real Sociedad de Tiro de Pichón

Premio de la Infanta doña Isabel. Después de retirarnos el sábado del local de la Real Sociedad de Tiro de Pichón continuó tirándose la copa ofrecida por la Infanta doña Isabel.

La ganó el Sr. Córdova, que llegó sin cero al octavo palomo, y el segundo premio se adjudicó al Sr. Sister (D. V.)

Premio de los Infantes D. Carlos y doña Luisa. Después se tiró el premio de los Infantes D. Carlos y doña Luisa, para el que se inscribieron los mismos tiradores que en la poule anterior.

Como se hizo de noche antes de terminar, se suspendió la tirada para continuarla ayer por la mañana, en que quedaron vencedores los Sres. Ibañez, Verdguer y Mauricio, concediéndose un tercer premio por su parte de los Sres. Verdguer y Mauricio.

Tercer día de concurso. «Campeonato V. Valencia». La prueba «Campeonato Valencia» ha llevado hoy gran concurso al chalet de la Real Sociedad de Tiro de Pichón.

Tiro de prueba. Como todos los días, la sesión de hoy ha empezado con el tiro de prueba, en el que han quedado vencedores los Sres. Fournat y Burés.

Campeona'o Valencia. A las dos y media ha empezado á tirarse el Campeonato Valencia, para el que se han inscrito los Sres. Cuñat, marqués de Villaviciosa, Garay, Alvarez, Ibañez, Urcola, Fournat, conde de Maceda, conde de los Villares, Carles, González, Verdguer, Sarzo, Martínez, Mustieles, Cuesta, Girona, Burés, Carsi, Llagaria, Domingo, Mauricio, Sister (D. V.), Salvetti, Córdova y Sister (D. J.)

Al tercer pájaro quedan excluidos los señores Garay, conde de Maceda, Martínez y Sister (D. V.)

En la cuarta vuelta son eliminados, por tener tres ceros, los Sres. González, Carsi, Domingo, Salvetti y Córdova.

En el quinto pichón se excluye á los señores Carles, Carsi y Mauricio.

Los restantes señores todas llevan algún cero, excepto los Sres. Alvarez, Ibañez y Burés.

Mañana continuará la prueba.

Subasta y rifa de escopetas. La subasta y rifa de escopetas ha dado el siguiente resultado:

La del Sr. Cuñat ha correspondido al núm. 102, y se ha subastado por 25 pesetas; la del señor marqués de los Villares al núm. 14 y subastada por 300 pesetas; la del Sr. Garay al núm. 8 y 15 pesetas; la del Sr. Ibañez al 53 y 50 pesetas; la del señor Urcola al 66 y 150 pesetas; la del señor Fournat al 99 y 35 pesetas; la del señor conde de Maceda al 30 y 50 pesetas; la del Sr. Carles al 49 y 50 pesetas; la del señor González al 4 y 10 pesetas; la del Sr. Sarzo al 140 y 35 pesetas; la del Sr. Martínez al 132 y 100 pesetas; la del Sr. Mustieles al 185 y 135 pesetas; la del Sr. Cuesta al 105 y 10 pesetas; la del Sr. Girona al 80 y 75 pesetas; la del Sr. Burés al 85 y 250 pesetas; la del Sr. Carsi al 107 y 105 pesetas; la del Sr. Llagaria al 6 y 175 pesetas; la del Sr. Domingo al 112 y 20 pesetas; la del señor Mauricio al 177 y 30 pesetas; la del Sr. Sister (D. V.) al 145 y 50 pesetas; la del Sr. Salvetti al 152 y 10 pesetas, y la del Sr. Córdova al 35 y 30 pesetas.

Servicio de trenes

La Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia, prestará en sus líneas férrreas á contar desde el día 1.º de abril próximo hasta nuevo aviso, el servicio de trenes siguiente:

Línea de Liria. Salidas de Valencia para Liria: 6, 10, 14 y 18.

Salidas de Liria para Valencia: 6'37, 8'8, 12'8 y 17'40.

Salidas de Valencia para Paterna: 6, 8, 9, 10, 11, 13, 14, 15, 16, 17, 18 y 19. Los días festivos saldrá otro tren á las 20.

Salidas de Paterna para Valencia: 6'42, 7'42, 8'42, 9'10, 9'42, 11'42, 13'10, 13'42, 15'42, 16'42, 17'42, 18'42 y 19'42. Los días festivos saldrá otro tren á las 20'42.

Línea de Bétera. Salidas de Valencia para Bétera: 6'12 (9 los jueves y días festivos), 12'35, 15'35, y 18'35.

Salidas de Bétera para Valencia: 7'35 (11'5 los jueves y días festivos), 14'5, 17'5 y 19'55.

Salidas de Valencia para Moncada: (5'40 los días laborables), 6'12, 8, 9, 11, 12'35, 13, 4, 15'35, 16, 17, 18, 18'35 y 19. Los días festivos saldrá otro tren á las 20.

Salidas de Moncada para Valencia: (4'55 los días laborables), 6'28, 7'58, 9'28, 11'28, 12'28, 14'28, 15'28, 17'28, 18'28, 19'28 y 20'18; los días festivos saldrá otro tren á las 20'55.

Además saldrá diariamente de la estación de Rocafort, á las 7'40, otro tren de viajeros para Valencia.

Línea del Grao. Salida de Valencia para el Grao: 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 15, 16, 17, 18 y 19.

Salidas del Grao para Valencia: 5'30, 6'30, 7'30, 8'30, 9'30, 10'30, 12'30, 13'30, 15'30, 16'30, 17'30, 18'30 y 19'30.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

AGENCIA MENCHETA

MADRID 30, 14'30. La prensa. «El Imparcial».—Publica las siguientes opiniones acerca de lo que serán las Cortes futuras.

D. Pío Gullón opina que se debe determinar la cuestión de Africa, fijando su carácter é imponiendo absoluto respecto á lo que resueltan las Cortes.

Procurar presentar con previsión y oportunidad los presupuestos, renovando el olvidado temor al déficit.

Evitar los créditos extraordinarios y reducir los ingresos y los gastos en una obra legislativa.

Restaurar el sentido ético en política, y sobre todo en la administración.

El Sr. Sánchez Román se ha expresado en los siguientes términos: «Son varios los problemas urgentes que habrán de resolver las Cortes.

Los primeros lugares corresponden á Marruecos y al estado delicado de nuestra Hacienda.»

El Sr. Soriano ha dicho: «El futuro Parlamento es un aborto ó la sagrada cuna de la futura España.

Las Cortes deberían ser como las de la Cornia en tiempos de Carlos V, que le negaban auxilios para bélicas y locas empresas.»

El señor conde de Esteban Collantes opina que se debe limitar la guerra á los estrictos límites á que nos obligan la dignidad de la patria y los compromisos internacionales; reorganizar la Hacienda, desarrollar la cultura y favorecer el comercio.

Se ocupa de los Pósitos y de la política social agraria.

Estudia la labor que han realizado los delegados régios de Pósitos en los últimos años y los elogio, lo mismo que al actual. Añade que se advierte está al frente del Gobierno persona que tiene fé en la labor del Estado para mejorar la situación de los obreros.

«El Radical».—Contesta al artículo que publicó ayer «El País» sobre el asunto Burguete y dice que si la guerra está en el régimen, se debe ir contra el régimen.

MADRID 30, 15'15. Las actas protestadas. A las nueve de la mañana se ha constituido en el Tribunal Supremo la Mesa encargada de dictaminar acerca de las actas protestadas.

Ha presidido la Mesa el Sr. Ciudad Auriols.

Las actas protestadas son las de los distritos de Cangas de Tineo, Chelva, Tremp, Baracaldo, Tudela, Navalcarnero, Cáceres, Almunia Villafranca del Viegro.

El Sr. La Cierva ha impugnado el acta en nombre del Sr. Crespo Azorin, defendiendo el recurso contra ella presentado.

Ha dicho que los tres votos de mayoría que lleva el Sr. Alcaraz sobre el Sr. Crespo Azorin no son computables.

Ha dicho que uno de los electores, empleado en Correos, se hallaba de servicio el día de la elección.

Otro elector, cuyo nombre figuraba repetido en el Censo, votó dos veces, una después de la otra, seguidamente.

Otro elector falleció en 1910, y aunque se ha pedido diferentes veces certificado, no se ha conseguido.

Además se han presentado tres electores asegurando que el día de la elección se hallaban en Valencia y no pudieron emitir el voto.

En el colegio de Sinarcas se ofrece la singularidad de que de 228 electores que forman el Censo, se adjudicaron 308 al señor Alcaraz.

Ha terminado negando que el Sr. Alcaraz obtuviera tres votos de mayoría sobre el Sr. Crespo Azorin.

Se ha comprobado que el Censo lo consistió el Sr. Alcaraz mediante la entrega de 15.000 pesetas para la reparación de la carretera.

Hay en el acta manifestaciones que justifican esta aseveración, y está además, para demostrarlo, la carta del secretario del ayuntamiento de Sinarcas.

Pide al tribunal que inquiera lo que haya de verdad en el asunto, y termina rogando que se proclame diputado al Sr. Crespo Azorin ó que se declare la nulidad de la elección.

Defendió al Sr. Alcaraz el exministro Sr. Calbetón.

Aseguró que votaron dos electores que tienen los mismos nombres y apellidos de otros dos fallecidos. Dijo que el señor Crespo Azorin compró votos en Puebla de San Miguel, Casas Altas y Casas Bajas, y por ello los electores, indignados, votaron al Sr. Alcaraz.

Este puede asegurarse que no compró ningún voto.

Nosotros cañoneamos al enemigo, dis-persándolo.

Llegó sin novedad á Cuesta Colorada el convoy de viveres.

Regresaron á Arzila los biplanos. Quedó únicamente el número dos para sufrir algunas reparaciones.

«Centa.—Fué tiroteado el puesto de la Peña.»

«Melilla.—En el monte Arnuti cayó del caballo el herrador del regimiento de Tardix, Enrique Sim, produciéndose una lesión grave y conmoción cerebral.

MADRID 30, 16'15. Fallecimiento. Ha dejado de existir el general de brigada D. Luis Marchesi.

Procedía del arma de Caballería, y cuando ascendió á general mandaba el escuadrón de la Escolta Real.

Se hallaba en Madrid en situación de cuartel.

La firma de hoy. Al salir de Palacio el marqués de Vellido, manifestó que el Rey había firmado varios decretos de indulto y combinación eclesiástica.

Dejó en Palacio, para que el Rey la firme mañana, una combinación de magistrados.

El marqués de Lema puso á la sanción regia el decreto nombrando jefe del negociado de Personal de Estado á D. Ricardo Spotorno en la vacante del marqués de Torata, que será nombrado senador vitalicio.

En Toledo. Los Príncipes de Parma pasan el día en Toledo.

Firma de Justicia. Nombrando capellán de la capilla de los Reyes, de Toledo, á D. Victor Fernández.

Deán de la Catedral de Madrid á D. Pedro Bargón.

Canónigo de la de Tuy á D. Pedro Miranda.

De la de Madrid á D. Carlos García.

Nombrando vocal del Patronato para la Trata de Blancas á D. Mariano Vila.

Aprobando el pliego de condiciones para el servicio de alumbrado del penal de Figueras durante dos años.

Concediendo dos indultos de penas leves.

En Gobernación. El Sr. Iglesias (D. Pablo) ha visitado al Sr. Sánchez Guerra para hablarle de la Mutualidad Farmacéutica.

Más actas. En el Supremo han sido vistas esta tarde varias actas, entre ellas las de Chinchón, Marchena, Igualada, Torreblanca y Alicante.

Esta última no ha sido impugnada.

El candidato derrotado por Marchena, señor Serrano Carmona, ha abandonado el local ante la amenaza del presidente de expulsarle.

DESDE BARCELONA

BARCELONA 30, 17'15. El pleito de la millonaria. La sección tercera de la Audiencia, después de oír los informes de los letrados señores González Besada y Abadal, ha dictado auto de procesamiento y prisión, sin fianza, de D. Francisco Iglesias, administrador y heredero universal de la millonaria doña Joaquina Estafé.

Las huelgas. Ante el temor de que se extienda la huelga de carreteros, se han adoptado precauciones en las calles céntricas.

A pesar de ello, se han registrado algunas coacciones y han sido volcados varios carros cargados.

En el paseo de Muntadas varios huelguistas carpinteros han agredido á tiros á un carretero que llevaba madera á una casa en construcción, hiriéndole en una rodilla.

Ha sido detenido un huelguista.

A Madrid. Esta noche salen para Madrid muchos senadores y diputados con objeto de asistir á la reunión de las mayorías.

Los obreros textiles. En la cuenca del Ter han reanudado el trabajo muchos obreros textiles.

Unicamente sigue la huelga en Malleu.

Actor operado. En el Hospital Clínico ha sido operado el actor Federico Parreño.

Le han amputado la pierna derecha. Padece un tumor canceroso.

Servicio exclusivo para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Madrid 30, 17'15. 4 por 100 interior fin mes... 79'95

4 por 100 interior... 80'00

4 por 100 interior fin próximo... 80'10

Amortizable 5 por 100... 93'30

Amortizable (nuevo)... 91'00

Banco de España... 448'50

Tabacaleras... 289'00

Cambio París... 6'10

Cambio Londres... 26'70

París 30. 4 por 100 exterior... 89'50

Azucareras 46'30, 15'00, 77'50.

Río de la Plata... 405'50

Cédulas hipotecarias... 100'00

«La Funeraria»

Pi y Margall, 88 (Ruzafa) TELEFONO NÚM. 13

—JOSÉ CANO— Servicio permanente y á domicilio.

Sección amena

CHARADA. —¿Dónde pasas el invierno? —En tertia cuatro, Conrado.

—Me han dicho que es delicioso.

—Es un clima muy templado.

—¿Y cómo es que tu cochero lleva una segunda primera?

—Estoy en el ministerio.

—¿Acabaste la carrera?

—Ya lo creo, y te lo dije en casa de D. Hilario.

—¿Y qué plaza es la que tienes?

—Pues, chico, subsecretario.

Este coche es del ministro.

—¿Te acuerdas de doña Marta, aquella patrona célebre que nos daba un dos tres cuarta?

—Ya lo creo. Aquellos tiempos siempre los recordaré.

—¿Qué buenos ratos pasábamos por la noche en el café!

\*\*\* Solución á la anterior: Incandescente.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En Santa Cruz, San Lorenzo, San Andrés, Pilar y Santa Catalina, a las siete y media, y en el Temple a las ocho, misa de Comunión y ejercicio de los Trece Martes que se consagraron a San Antonio de Pádua con meditaciones, responsorio del Santo y coros.

Noticias militares

Reiro: Le ha sido concedido para Murcia al maestro de taller de primera clase de la brigada obrera y topográfica del cuerpo de Estado Mayor Remigio Calderón.

Intendencia: El auxiliar de segunda D. Florencio Aznar, de esta región, ha sido destinado a la de Larache en comisión.

Veterinaria: El veterinario segundo D. Camilo Guillén, del 11.º montado de Artillería, ha sido destinado a Melilla.

Prófugos y desertores: En Capitanía general se ha recibido una real orden dictando reglas para la aplicación del decreto de indulto de 5 de febrero filitino a prófugos y desertores.

Infantería: Han sido destinados: El coronel D. Francisco Pavía Sanz, excedente en esta región, a vicepresidente de la comisión mixta de Reclutamiento de Murcia.

Tenientes coroneles: D. Ambrosio Lucíañez, de la comisión mixta de Alicante a la caja de Huesca; D. Alvaro Leoné Ruiz, del regimiento de Aragón al de Tetuán; D. Blas Rodríguez Fresquet, de la zona de Valencia al regimiento de Aragón.

Los comandantes: D. Alfredo Pérez, a la zona de Valencia; D. Rafael Durán, a la caja de Tortosa; D. Felipe Arce, a la de Alicante; D. Vicente Alcega Alafont, a la de Almería; D. Isidoro Valcárcel, a la Dirección de la Cría Caballar; D. Arturo Roldán, a excedente en esta región; D. José Ojeda, a excedente en la segunda.

Los capitanes: D. Manuel Morana, al regimiento de Tetuán; D. Jesús Crijeada, al de Vizcaya; D. Alfonso Montoro, a la caja de Cartagena; D. Eduardo Araujo, a la de Játiva; D. Francisco Melgar, a la de Alicante; D. Felipe Castell, a la de Abacete; D. Francisco Sala Abad, al cuadro de Eventualidades de Melilla; D. José Jiménez, a la zona de Cuenca; D. Virgilio García, a la reserva de Teruel; D. Alfonso Moreno, a la zona de Abacete.

Los primeros tenientes: D. Roque Chesa, a Larache; D. Buenaventura Sánchez Pádua, al regimiento de Guadalajara; don Idelfonso de Molins, al de Otuamba.

A comparecer: Se interesa la presentación de doña Purificación Cruz Salazar en el Gobierno militar.

Sobreseimiento: El Jurado de Villar del Arzobispo se ha reunido hoy en la sección primera para entender en el proceso seguido al vecino de Higuerales José Gil López, por robo.

En el acto del juicio el fiscal ha retirado la acusación, sobreseyéndose el proceso. La defensa estaba encomendada a don Emilio Borso.

Sesión secreta: La Sala segunda y el Jurado de Chiva se han reunido a puerta cerrada para ver y fallar un proceso contra Josefa María Yañez, su novio y otros, que ayudaron a la primera a desprenderse de cierta carga embarazosa.

Este juicio está señalado para dos días.

Cargos va antes: La Sala de gobierno de esta Audiencia ha declarado vacantes los cargos de justicia municipal que a continuación se expresan:

Juez municipal de Corbera, juez suplente de Anahuir, juez suplente de Canals, fiscal municipal de Petrés, juez municipal de Foyos, y fiscal suplente de Paterna.

Estos cargos podrán solicitarse en el plazo de quince días a partir desde la fecha de la publicación del oportuno edicto en el Boletín oficial de la provincia, presentando las instancias en la secretaría de gobierno de la Audiencia.

Tribunales

Sección de espectáculos: Funciones para mañana: Teatro de la Finesa.—No hay función. El teatro de San Juan de los Rios, a las 8 y 10 y 11 y 12.

El teatro de San Juan de los Rios, a las 8 y 10 y 11 y 12.

El teatro de San Juan de los Rios, a las 8 y 10 y 11 y 12.

El teatro de San Juan de los Rios, a las 8 y 10 y 11 y 12.

El teatro de San Juan de los Rios, a las 8 y 10 y 11 y 12.

El teatro de San Juan de los Rios, a las 8 y 10 y 11 y 12.

El teatro de San Juan de los Rios, a las 8 y 10 y 11 y 12.

El teatro de San Juan de los Rios, a las 8 y 10 y 11 y 12.

El teatro de San Juan de los Rios, a las 8 y 10 y 11 y 12.

El teatro de San Juan de los Rios, a las 8 y 10 y 11 y 12.

El teatro de San Juan de los Rios, a las 8 y 10 y 11 y 12.

El teatro de San Juan de los Rios, a las 8 y 10 y 11 y 12.

El teatro de San Juan de los Rios, a las 8 y 10 y 11 y 12.

COMPANIA COLONIAL

INDISPUTABLE SUPERIORIDAD EN CHOCOLATES CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANO — TÉS, TAPIOCAS —



La LARGA DURACIÓN de la Lámpara «OSRAM» lo atestiguan centenares de miles de clientes que las gastan. CONCESSIONARIO PARA ESPAÑA: LEÓN ORNSTEIN.—MADRID, MARIANA PINEDA, 5

MANUAL DEL ASPIRANTE A SECRETARIO DE JUZGADO MUNICIPAL. COMPENDIO de nociones de Derecho, necesarias para exámenes anuales, conforme REGLAMENTO 10 ABRIL 1871. Pedidos, acompañando importe 10 PSETAS ejemplar, al autor D. JULIAN CASTRO, secretario gobierno Audiencia Valladolid.

AGUA DE COLONIA HIGEA Perfume agradable y permanente. Una vez probada, es la que se adopta. FRASCOS DE 1'25 PTAS. Venta en perfumerías y droguerías

Servicios DE LA COMPANIA TRASATLANTICA. Línea de Buenos Aires: El día 4 de Abril saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor INFANTA ISABEL DE BORBON

Línea de Antillas, Méjico, Nueva-York y Costafirme. El día 10 de Abril, saldrá de Barcelona, el 11 de VALENCIA, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor BUENOS-AIRES

Línea de Cuba y Méjico. El día 16 de Abril, saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de la Gerona, el vapor ALFONSO XIII

Línea de Venezuela-Colombia. El día 25 de Abril saldrá de Barcelona, el 26 de VALENCIA, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor MANUEL CALVO

Línea de Filipinas. El día 1.º de Abril saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor C. LOPEZ Y LOPEZ

Línea de Canarias, Fernando Poo. El día 2 de Abril saldrá de Barcelona, el 3 de VALENCIA, el 4 de Alicant y el 7 de Cádiz, el vapor MANUEL L. VILLAVEDE

Línea Brasil-Plata P. de Natrútegui. Salida de Bilbao y de Santander el 16, de Gijón y Coruña el 18, de Vigo el 19, de Lisboa el 21 y de Cádiz el 23. Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos-Aires.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros que la Compañía de Alhajamiento muy cómodo y trato esmerado, como si fueran en su dilatado servicio, Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES.—Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de comunicaciones marítimas. Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los menesteres que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, desee hacer las exportaciones. Para más informes dirigirse al agente consignatario en Valencia: M. MANGLANO, Barón de Vallvert, calle de San Vicente, núm. 167.—Teléfono 339. En el Grao, calle de Chapa, núm. 1, bajo.—Teléfono 1.043.

DEBILIDAD SEXUAL

Curación rápida con la antigua y renombrada POMADA FORTIFICANTE de Rodríguez de los Rios. Es inofensiva y produce efecto maravilloso a la primera fricción. Es también un energético preservativo contra todas las enfermedades venéreas. 10 pesetas bote.

UN NUEVO SUERO

Descubrimiento sensacional. Curación de las enfermedades de la piel y también de las llagas de las piernas LA PIEL MALES DE LAS PIERNAS



Antes de la curación Después de 15 días de tratamiento. Hemos sellado a los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional del señor RICHELET, farmacéutico y químico en Soler, de Francia, en lo que toca a las enfermedades de la piel. Aquí la lista de las enfermedades que han sido curadas, después de algunos días, por este tratamiento maravilloso. Eczema, herpes, impétigo, acné, sarpullidos, prurigo, rojeces, sarpullidos torcidos, apocis de la barba, quemaduras, llagas varicosas y eczemas varicosas de las piernas, enfermedades sifilíticas.

Este maravilloso tratamiento ejerce su acción tanto sobre el punto en el cual se localiza el mal como sobre el sistema sanguíneo, que, después de algunos días, se encuentra transformado y purificado. Todos los que tuvieron buen éxito, y no se ha producido jamás una recaída después de la curación. El grado del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna. (Existe también un tratamiento para los niños de tres años hasta diez y seis). Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de sus tratamientos en todas las boticas y droguerías de España. Un folleto en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente por los depositarios a todas las personas que lo pidan. Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al señor L. RICHELET, 13, rue Gambetta, en Sedan (Francia)

DEPOSITO GENERAL Y VENTA.—Droguería de D. Francisco Lorys, calle de San Ignacio de Lerma, 9, San Sebastián. VALNCIA: Sres. Hijos de Blas Guesá, Plaza Mercado, 71, Farmacia y Droguería.—Dr. J. Alaña, Plaza Cajal, 6, Farmacia.—D. José Guesá, Serrano, 37, Droguería.—D. Juan Alón, San Vicente, 158; Droguería.—Sres. Héroles Hermanos, Plaza Mercado, 75, Droguería.—Sres. Guesá y C.ª, Plaza Mercado, 75, Farmacia y Droguería.—Sres. Pared y Pineda, Plaza de San Juan de Villaverde, esq. 1.ª, Farmacia y Droguería.

Subasta. E. día dos del próximo mes de abril, a las once horas, se venderán en pública subasta, que tendrá lugar en el despacho de notario de esta capital, D. Salvador M. Pons, calle del Salvador, núm. 21, y con intervención del corredor coligado, D. Vicente Albert, que tiene su domicilio en la calle de Catalán núm. 4, las fincas situadas:

En el término de Sagunto. 1.ª Veintinueve hectáreas y diez y seis brazas de tierra con riego, en la partida de Gausa al Arriñ, lindantes: por N.ª, Tomás Miró, acagua en medio; por M.ª, José María L.ª, Vicenta García, y P.ª, camino del Arriñ. 2.ª Tres hectáreas regadío, con riego en la partida de Gausa al Arriñ lindantes: por N.ª, Vicente Gómez, M.ª, camino del Arriñ, L.ª y P.ª, Jenera Guillot.

En el término de Sagunto. 1.ª Veintinueve hectáreas y diez y seis brazas de tierra con riego, en la partida de Gausa al Arriñ, lindantes: por N.ª, Tomás Miró, acagua en medio; por M.ª, José María L.ª, Vicenta García, y P.ª, camino del Arriñ. 2.ª Tres hectáreas regadío, con riego en la partida de Gausa al Arriñ, lindantes: por N.ª, Vicente Gómez, M.ª, camino del Arriñ, L.ª y P.ª, Jenera Guillot.

En el término de Sagunto. 1.ª Veintinueve hectáreas y diez y seis brazas de tierra con riego, en la partida de Gausa al Arriñ, lindantes: por N.ª, Tomás Miró, acagua en medio; por M.ª, José María L.ª, Vicenta García, y P.ª, camino del Arriñ. 2.ª Tres hectáreas regadío, con riego en la partida de Gausa al Arriñ, lindantes: por N.ª, Vicente Gómez, M.ª, camino del Arriñ, L.ª y P.ª, Jenera Guillot.

En el término de Sagunto. 1.ª Veintinueve hectáreas y diez y seis brazas de tierra con riego, en la partida de Gausa al Arriñ, lindantes: por N.ª, Tomás Miró, acagua en medio; por M.ª, José María L.ª, Vicenta García, y P.ª, camino del Arriñ. 2.ª Tres hectáreas regadío, con riego en la partida de Gausa al Arriñ, lindantes: por N.ª, Vicente Gómez, M.ª, camino del Arriñ, L.ª y P.ª, Jenera Guillot.

En el término de Sagunto. 1.ª Veintinueve hectáreas y diez y seis brazas de tierra con riego, en la partida de Gausa al Arriñ, lindantes: por N.ª, Tomás Miró, acagua en medio; por M.ª, José María L.ª, Vicenta García, y P.ª, camino del Arriñ. 2.ª Tres hectáreas regadío, con riego en la partida de Gausa al Arriñ, lindantes: por N.ª, Vicente Gómez, M.ª, camino del Arriñ, L.ª y P.ª, Jenera Guillot.

En el término de Sagunto. 1.ª Veintinueve hectáreas y diez y seis brazas de tierra con riego, en la partida de Gausa al Arriñ, lindantes: por N.ª, Tomás Miró, acagua en medio; por M.ª, José María L.ª, Vicenta García, y P.ª, camino del Arriñ. 2.ª Tres hectáreas regadío, con riego en la partida de Gausa al Arriñ, lindantes: por N.ª, Vicente Gómez, M.ª, camino del Arriñ, L.ª y P.ª, Jenera Guillot.

En el término de Sagunto. 1.ª Veintinueve hectáreas y diez y seis brazas de tierra con riego, en la partida de Gausa al Arriñ, lindantes: por N.ª, Tomás Miró, acagua en medio; por M.ª, José María L.ª, Vicenta García, y P.ª, camino del Arriñ. 2.ª Tres hectáreas regadío, con riego en la partida de Gausa al Arriñ, lindantes: por N.ª, Vicente Gómez, M.ª, camino del Arriñ, L.ª y P.ª, Jenera Guillot.

En el término de Sagunto. 1.ª Veintinueve hectáreas y diez y seis brazas de tierra con riego, en la partida de Gausa al Arriñ, lindantes: por N.ª, Tomás Miró, acagua en medio; por M.ª, José María L.ª, Vicenta García, y P.ª, camino del Arriñ. 2.ª Tres hectáreas regadío, con riego en la partida de Gausa al Arriñ, lindantes: por N.ª, Vicente Gómez, M.ª, camino del Arriñ, L.ª y P.ª, Jenera Guillot.

En el término de Sagunto. 1.ª Veintinueve hectáreas y diez y seis brazas de tierra con riego, en la partida de Gausa al Arriñ, lindantes: por N.ª, Tomás Miró, acagua en medio; por M.ª, José María L.ª, Vicenta García, y P.ª, camino del Arriñ. 2.ª Tres hectáreas regadío, con riego en la partida de Gausa al Arriñ, lindantes: por N.ª, Vicente Gómez, M.ª, camino del Arriñ, L.ª y P.ª, Jenera Guillot.

En el término de Sagunto. 1.ª Veintinueve hectáreas y diez y seis brazas de tierra con riego, en la partida de Gausa al Arriñ, lindantes: por N.ª, Tomás Miró, acagua en medio; por M.ª, José María L.ª, Vicenta García, y P.ª, camino del Arriñ. 2.ª Tres hectáreas regadío, con riego en la partida de Gausa al Arriñ, lindantes: por N.ª, Vicente Gómez, M.ª, camino del Arriñ, L.ª y P.ª, Jenera Guillot.